

欢庆元宵节 情满敬老院



和老爷爷猜灯谜。

本报讯（记者 鲁作炳 周子杰 文/图）“花好月圆人长久，情意浓浓闹元宵”。2月23日，元宵节前夕，官渡镇坪南村的敬老院变得热闹起来，一场别开生面的“春风满巫峡·非遗庆元宵”主题活动正在这里开展。

“每到节日来看看这些老人，做些力所能及的小事，老人高兴，我们也高兴，他们脸上的笑容就是对我们最大的鼓舞，让我们所做的一切都有了意义。”三峡社工黄承艳说：“每到中国传统节日，我们都会组织志愿者到中心敬老院，陪老人们一起过节，让他们感受到志愿服务的关爱。这个公益活动我们会一直做下去！”

活动现场，火红的灯笼高挂，绚丽的灯谜飘扬，整个现场红红火火，年味浓浓。社工们精心准备的灯谜，既具娱乐性，又具知识性。在户外的活动现场，一场场精彩的舞蹈将敬老院的元宵节气氛推向

高潮。在室内，大家一起套圈、投壶、包饺子、煮红烧肉、做豆腐乳，最后拍摄一张老人们的全家福合影，志愿者和社工们全程精心陪着老人们，气氛温暖而祥和。

“莫道桑榆晚，为霞尚满天”。社工和志愿者们纷纷表示，这次活动弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，今后会一如既往地尊老、敬老、爱老的中华民族传统美德不断传承下去，坚持立足巫峡大地，继续为建设一个和谐温馨的文明社会付出自己的一份力量。

据了解，近年来在巫山县民政局支持下，巫山县三峡社会工作服务中心引入公益慈善力量，帮扶困境人群，开展社工服务活动，强化基层志愿服务队伍建设孵化，探索“党支部+社会组织（社工）+志愿者”服务模式。坚持党建引领基层治理，以志愿服务组织为载体，组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众。

巫山二中：新春登高抒远志 欢天喜地闹元宵



山顶签名。

本报讯（记者 何善春 文/图）元宵节将至，海亮教育·巫山二中举办以“新春登高抒远志，欢天喜地闹元宵”为主题的开学典礼暨元宵节庆祝活动，进一步弘扬传统文化，丰富学生的精神文化生活。

2月23日，在学校相关负责人的引领下，巫山二中的学生们有序攀登凌云公园，以增强学生们的信心和毅力。老师和同学们互相加油助威，学生们都斗志昂扬地登上山顶进行签到，并将自己的愿望和对对自己的期望写在条幅上，高高悬挂在树上。

“我的愿望是高考顺利，能考上自己喜欢的大学。”“我希望我的家人和朋友们身体健康、平安顺利。”……在“许愿树”下，学生们喋喋不休地跟记者交谈自己所许下的愿望。

此外，学校还举办了庆元宵活动，在教室里，同学们围坐在一起，进行猜灯谜、节目表演、合唱等节目，家长们带领学生们一起制作汤圆、品尝汤圆，现场一片欢声笑语，好不热闹。

据介绍，此次活动让同学们感受到中华民族传统节日的乐趣和魅力，丰富了学生的课余文化生活，减轻了学习压力。同时，也增强了师生感情和同学友谊。

红椿土家族乡中心小学载歌载舞过元宵

本报讯（记者 肖乔 王忠虎）2月23日，红椿土家族乡举行“民族团结一家亲，共庆2024年元宵节”活动，该乡中心小学的同学们身穿民族服装，表演民族歌舞，包汤圆吃汤圆，热热闹闹庆祝元宵佳节。

红椿土家族乡中心小学的音乐室里，

一片喜庆祥和。同学们身穿土家族服装，在欢快的音乐中，跳起了土家族的传统舞蹈——竹竿舞和摆手舞，唱起了热情的迎宾歌和送客歌。欢快的舞步，跳出了童年的欢乐；悦耳的歌声，唱出了新时代的美好生活。

随后，老师带着同学们一起包汤圆、吃

汤圆，大家在一起感受中华民族传统节日的文化内涵和独特魅力。

“今天我很开心，因为能和同学们一起跳舞唱歌，吃汤圆。这个元宵节让我感觉很快，很有意义。”红椿土家族乡中心小学学生吴怡萌高兴地说。

县委统战部民宗侨台科负责人陈建表

示，县委统战部联合红椿土家族乡人民政府和红椿土家族乡中心小学举办民族团结一家亲，共庆2024年元宵节活动，旨在通过开展活动的开展，进一步铸牢中华民族共同体意识，进一步增强各民族交往交流交融。

曲尺乡：欢庆元宵齐相聚 文明实践节味浓

本报讯（记者 陈久玲）在元宵佳节来临之际，2月24日，曲尺乡新时代文明实践所联合新安社区支部组织开展“浓浓邻里情 欢乐闹元宵”新时代文明实践

活动现场，社区工作人员、志愿者和居民们围坐一团，将早已准备好的糯米粉及各类包汤圆的工具握在手中。大家欢庆一堂、齐心协力、分工合作，制作了一个个圆滚滚的汤圆，得到了满满的收获感与成就感。

与此同时，志愿者将写好的灯谜贴在灯笼上，吸引众多居民参与猜灯谜活动。活动过程中大家你提醒我，我点拨你，猜得不亦乐乎。

曲尺乡党委书记卢家庆表示，此次活动不仅丰富了社区居民文化生活，促进了居民之间的交流，拉近了彼此之间的关系，还更进一步加深了大家对传统节日的认知，让居民们充分感受到传统文化的魅力。

一面锦旗致谢意

——官渡镇党委政府为村民追回170余万元医疗赔偿



汪信玉将锦旗送给“娘家人”。

本报记者 熊威 文/图

2月23日，元宵节前一天，官渡镇竹林村村民汪信玉邀请记者到他们刚搬的新家，说是要亲手包汤圆感谢她的“娘家人”。她希望记者能帮忙做个见证，顺便把被婉拒了两个多月的锦旗一并送给“娘家人”。

外出务工发生坠落事故

2022年1月，汪信玉的儿子周发祥在外务工，不想突发高处坠落事故，致头部、颈部、左肩胛、腿部等多处受伤。

事故发生后，母亲汪信玉第一时间赶赴外省，看到儿子的惨状，几度晕厥。不想，事

故责任方仅垫付部分医药费后，一直借故拖延，不履行赔偿责任。

据汪信玉介绍，周发祥6岁时，她就改嫁到了成都。2015年，前夫去世，周发祥年满16岁后就一直在外务工，几乎就没在家乡生活。

事故发生后，汪信玉成了儿子唯一的依靠。作为母亲，她绝不能倒下。两年来，仅小学文化的母亲一直把儿子拖在身边，四处奔波为儿子治病、维权，母子俩过得万般艰难。

专班到外地追回医疗赔偿

2023年10月，官渡镇党委政府从竹林村村干部口中获悉了汪信玉母子俩的遭遇，第一时间组建工作专班，联系本地律师，主动介入。

第一次接到家乡律师打来的电话时，汪信玉还以为遇到了骗子。不想，才过两天，官渡镇党委政府的工作人员便带着律师跑到外省找到了她。

那一刻，王信玉激动不已，一个改嫁出去的女人，竟然能得到家乡党委政府的如此厚爱。

2023年12月7日，在专班的陪同下，汪信玉母子与责任方现场达成初步赔偿协议，

共争取到170余万元的医疗费及赔偿款（含前期垫付部分）。

截至记者发稿，责任方已支付110余万元，剩余部分承诺于2024年结清。

一面锦旗感谢“娘家人”

为感谢家乡党委政府的真切关怀，汪信玉一回到巫山，便做了一面锦旗，想送给自己的“娘家人”。

“说实话，他们这个事情我们知道得太迟，我们会总结经验，再遇到类似的情况后，应该要拿出更多、更好、更全的方法，去帮助我们的老百姓，让他们在外面能够安心务工，在家里能够安居无忧。”官渡镇党委书记徐培涛如是说。

2024年2月，考虑到汪信玉母子俩的实际情况，官渡镇党委政府还为他们和县人民医院附近找了一套房子，帮他们在元宵节前搬进了新家。

元宵节前夕，汪信玉母子俩在新家初步安顿，她和儿子亲手拌馅、发面，包了一大盆汤圆，邀请“娘家人”到新家做客。

在记者的见证下，汪信玉将印有“感谢家乡好领导 百姓在外有依靠”的锦旗，送到了“娘家人”的手里。

我县召开改进创新精神文明建设工作培训会

本报讯（记者 余雨芳）2月23日，我县召开改进创新精神文明建设工作培训会，助推全国文明城市创建。县委各部位，县级各部门，各乡镇（街道）宣传委员，社区负责人等参训。

会上，培训《全国县级文明城市指标体系及测评要求（2023年版）》《全国文明城市创建工作指标体系及测评要求（2023年版）》，分析当前我县全国文明城市创建形势，并安排部署相关工作。

会议围绕文明城市、文明单位、文明村镇、文明家庭、文明校园五大创建开展培训，要求各相关单位提高认识，深刻解读测评体系调整的背景和全国文明城市创建的意义。要围绕各自承担的重点任务，严格对照测评体系，全面排查，逐条整改，加大城市精细化管理力度，推动全国文明城市建设常态化、长效化。

同时，要营造创建氛围，加强创建宣传，引导广大群众提高文明素质，发动居民群众支持和参与创建工作。要深入践行全国文明城市创建是为了人民幸福美好生活的宗旨，紧扣“群众满意”这个根本标准，坚持把创建工作建立在最广泛、最深厚的群众基础上，让群众参与、受群众认可、为群众共享。



官阳镇党群合力保安保畅保民生

本报讯（记者 陈久玲）近期，强降温天气来袭，高海拔地区出现厚厚的积雪，针对雪情，官阳镇迅速启动冰雪天气应急预案，基层治理中心各板块、各网格全覆盖开展安全隐患排查。

2月23日，官阳镇新民村网格员杨成儒排查发现，该村5组的道路边一移动通信电杆发生倾斜，存在安全隐患，影响行人通过。发现险情后，杨成儒第一时间向镇指挥中心报告，并在现场设置警示标志，招呼周围群众注意通信安全。镇指挥中心迅速响应，立即与巫山移动公司大昌分局组织人员开展通信电路排查。

排查现场，平安法治岗和移动公司工作人员冒着严寒放到倾斜的通信杆，更换新杆。经过一个多小时的努力，终于排除险情。

官阳镇平安稳定岗工作人员、平安办主任邓贵斌介绍，这次春节后第一场降雪，正好赶上务工人员外出，容易出现各种险情。镇治理中心迅速应急响应，组织电力、通信、教育、医疗各行业和各网格召开安全隐患排查会。同时，下细功夫准备充足除雪物资设备，新设警示标志标牌，加大隐患排查力度和路面冰雪清除频次，守护好人民群众安全。

两坪乡：干部群众除雪保畅通护民生

本报讯（记者 卢先庆 陈久玲）2月22日，我县迎来较大范围降雪天气。为保障道路交通安全和群众出行便捷，两坪乡党委政府积极行动，组织干部群众、志愿者深入交通干线、人口集中居住点，开展义务除雪保畅通活动。

在两坪乡仙桥村，数名干部群众正在清理道路和居民门前的积雪。同时，还组织专人，加强道路巡逻和路面保障，禁止车辆超载或带病上路，对存在安全隐患的路段，通过设置警示牌，严防事故发生，确保村级道路安全畅通和群众安全出行。

两坪乡宣传委员翁升桃告诉记者，为有效应对低温冰雪天气，两坪乡党委政府积极响应，提前进行了安排部署，制定了应急预案。22日一大早，乡班子成员就分赴各村，组织干部群众开展除雪保畅通工作，并加强对生活困难群众的排查，指导农民做好农作物、畜牧业、水产养殖的防低温冰冻工作，切实做好保民生、保生产工作。

遗失声明

兹有巫山县科芬建设工程有限公司重庆巫山中银富登村镇银行有限公司开户许可证（核准号：J6678001135601，账号：06050130000008574），声明作废！

兹有巫山县腾照建设工程有限公司重庆巫山中银富登村镇银行有限公司开户许可证（核准号：J6678001123202，账号：06050130000008375），声明作废！

兹有巫山县柳聚建设工程有限公司重庆巫山中银富登村镇银行有限公司开户许可证（核准号：J6678001135501，账号：06050130000008551），声明作废！

兹有重庆市巫山县鑫凯建筑工程有限公司重庆巫山中银富登村镇银行有限公司开户许可证（核准号：J6678001062001，账号：06050130000007550），声明作废！

兹有巫山县哲灿建设工程有限公司重庆巫山中银富登村镇银行有限公司开户许可证（核准号：J6678001062101，账号：06050130000007597），声明作废！

兹有巫山县翔斯建设工程有限公司重庆巫山中银富登村镇银行有限公司开户许可证（核准号：J6678001062701，账号：06050130000007537），声明作废！

兹有巫山县巍兰建设工程有限公司重庆巫山中银富登村镇银行有限公司开户许可证（核准号：J6678001062401，账号：06050130000007573），声明作废！

兹有巫山县迪顺建设工程有限公司重庆巫山中银富登村镇银行有限公司开户许可证（核准号：J6678001062501，账号：06050130000007618），声明作废！

兹有巫山县开球建设工程有限公司重庆巫山中银富登村镇银行有限公司开户许可证（核准号：J6678001062201，账号：06050130000007632），声明作废！

兹有巫山县大溢建设工程有限公司重庆巫山中银富登村镇银行有限公司开户许可证（核准号：J6678001062601，账号：06050130000007655），声明作废！

2024年2月26日